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Az alföldi gazdálkodás reformja.
Cserháti Sándor, a növénykiser- 

leri állomás vezetője megdöbbentő je 
le őségre hívta föl a ügyeimet. Az 
extenziv gazdálkodás uzsorája, a ka­
lászokkal való földkielés a termőtalaj 
erövesztesegéhez juttatott. A folytonos 
búzatermelés kiélte a híres magyar ter­
mőföldet. A talaj nem tud már ele­
gendő táplálékot adni, a búza szara 
megtörik es egész sereg ismeretlen 
növényi élősdi, buzabetegség deval­
válja a termest. Es hasztalan, nincs 
segítség ellene. Mig a mostani alföldi 
tanyarendszer lesz, mig a gazda a 
telet a varosban tölti, addig a mai 
extenziv földmiveles nem változhat; a 
vetésforgó primitív es egyoldalú ; a 
föld tápanyagai könyörtelenül élsz Ívja 
es veszedelme ennek a mai rablógaz­
dálkodásnak meg rettenetesebb, ha a 
melymivelés, a gőzekével való szántás 
(a mit rebesgetnek) a kis földeken 
tértfoglal és a mai vetésforgó meg­
marad. Mert ez aztán az egesz ter­
mőtalajréteget fogja erejétől meg­
fosztani.

A fenyegető szó, meg a mostani 
időkben is, midőn gazdasági jelszavak 
iránt a közfigyelem ugyan valami na­
gyon nem érdeklődik, megdöbbentette 
az érdeklődőket. Cserháti egy gazdag 
elet komoly tapasztalasat szólaltatta
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Vörös liliom.
Irta: Teán Xjcxxa.ir

Hol volt, hol nem volt, élt valami­
kor egy kiesi, haragos király kisasszony. 
A szeme szürke volt es éles, mint |a sasé, 
testének színe hófehér Audóvérenek hívták.

. Apja, az öreg harcos, messze földön 
háborúskodott s leányát klastrombán ne 
vettette. Olt serdült hajadonná, azok kö­
zött a sir »k között, amelyek alatt nem 
zHségének királyai nyugodtak. Az apácák 
gondoztak, mert már születésekor elvesz­
tette anyját.

Százados rengetek' melyében rejtő­
zött az a kolostor, melyben Andovére 
tizenhatéves koráig élt. Csak a király • ’ . • • 4 i.: )..i .. .. ,-O. .luuja az ujai » a Kiinípvau) (»órn auua 
sem látott más férfit, mint az édes apját.

Vecsernyetájt néha elsétálhatott a 
királyl.eany a kornyékén, de ilyenkor is 
két sor apáca kísérte. Olyan halavány 
volt az arca, hogy mindenki azt mondta 
volna róla : nem él tovább egy hétnél.

Hosszú gyapot ruha omlott le tes­
téről, a ruhát arany lóhere szegélyezte, 
homlokara finom, kék fatyolszövet borult 

meg es neve kezesség, hogy jól meg­
gondolta, a mit mond. Megindult te- 

I hat egy komoly akció : az ország első 
j gazdasági egylete indította meg, hogy 
1 az alföldi gazdálkodás reformja kér­

dését napirendre tűzi s igen helyesen, 
j mindenütt, a hol a baj legsúlyosabban 
i jelentkezik, konferenciákat tart a gaz­

dákkal.
Egy ilyen értekezlet volt Hód in e 

I zővásárhvlyen. A dél.bábos róna kö­
zepén, a hol arany kalászt ringat a 
szel s hússzorosát) fizetett a kalász, de 
a hol most a buzatorszgomba, gabo­
naüszög, gabonafutrinka pusztít, a búza 
rendszerint megdől; a termes kicsi es 
mindig kisebb. A hol a gazdának 

i vannak szép lovai, de nincs tehene, a 
mi van, az is meddő es ridegen van 
tartva. Trágyagödröt alig ismer, a 
rendszeres tragyakezelesre vajmi kis 
gondja van, beéri a legkonzervativebb 
gazdálkodással és te rmelése a kalászos* 

. bán merül ki.
Az értekezlet igen nagy érdeklő- 

. des mellett folyt le. Es leszűrte a kö­
vetkező igazságokat ;

Az Állóidon a mostani gazdálko 
• dasi formán sürgősen segíteni kell. 
' Ennek első feltetele az allattenyésztes 
! nagyobb mérvű felkarolása. Nem kell 
i tisztán ha/.i használatra, tejtermelésre 

szorítkozni, mert úgy keli szarvasmar­
hát terjeszteni, hogy a nyert tej keres 
kedelem tárgyát tegye, Tíz millió ko 

s ez alól hullámos haj kandikait ki, 
itt-ott.

A király kisasszony nagyon nyugod­
tan élt es szivét mégis valami elkövet­
kező gyönyörűség reménye töltötte el. 
Pedig mjg masok a kedvesüket variak, 
ö azt .leste, mikor jön el az éd s atyja.

Április volt éppen. Köröskórül a 
hegyoldalon illatozva nyitotta tel szemet 
a kökörcsin m *g a kankalin, de o most 
is csak oly hidegen jart-kelt apácái kö 
zott, mint akar decemberben, vagy a 
forró júliusban.

Néha egy egy liliomot letépett nyá 
ron a kolostor kertjében.’ U maga épp 
olyan f diér és gyöngéd volt, mint ez a 
virág. Ősszel a lilába játszó tisztáson a 
gyűszűvirágokat tépdeste s éppen csak 
halvány ajkaihoz hasonló szirmaikat kí­
mélte meg. Ezeket nem cibálta ki, hanem 
inkább csókolgatta, dédelgette, pedig a 
liliommal kegyetlenül bánt. Kegyetlenül 
mosolygott ilyenkor, mint oly valaki, aki 
valami romlás’ támas’/tó ^/ertartast vé­
gez. Bizony gyászos, véres szertartás is 
volt az.

M ‘rt a király Iránynak minden moz­
dulatára meghall egy egy ember. Az öreg 
király jól tudta ezt, az rt vitte messzire 
az emberektől, azért zárta ebbe a félre­
eső kol istorba. A kiralyleany is tudta ezt, 
azért volt olyan merev, fehér és hallga­
tag. És azért mosolygott mindig kegyet- 

rónánál többet vesznek be tejszövet­
kezeteink ; de emelhetjük a termelést 
meg sokkal, még igen jelentékenyen. 
Ezen a térén ne féljünk a konkuren­
ciától Szalontan nehány hónap előtt 
alakult tejszövetkezet. A szalontai jó­
szág odajár, a hol Arany ezt éne­
kelte: >Eg a nap tüzetöl a kopár szik 
sarja .’< — es mégis Londonba szállít 
vajat. Van Vásárhelyen is tejszövet­
kezet. Es a tejszövetkezet irányitó, ja­
vító, példamutató szerepe már is mu­
tatkozik. De azért bátran elmondható, 
hogy meg nyerstermelesre és eladásra 
is elkelne kétszer nagyobb szarvas­
marha állomány. Es ha volna, meg­
változnék a gazdálkodás formája. A 
hol tejszövetkezet van, ott a gazdák­
nak, hogy úgy mondjuk elöirott üzem­
terv szerint kell vetésforgóikat beren­
dezni. Ott tehat nem termeszthetnek 
búzát s kukoricát fölváltva, mert meg 
van szabva, hogy minden tehén után 
hány hold takarmanyrépat, lucernát, 
heret kell termelni. Es a jószagot nem 
szabad ridegen tartani, mert akkor 
nem tejel es nincs haszon utána. Diába 
bont hadi, siemmcntiiaii vagy* akármi­
lyen fajta, ha nem tejel. A jószágot 
jól kell tartani es e végből sok takar­
mányt kell termelni. Ez pedig trágya- 
nyerésre ad alkalmat s a gazdának 
módja van az elzsarolt földnek vissza 
adni termöerejét. Égető szükség van 
a tejszövetkezeteknek térhódítására,

! lenül, mikor a virágot széjjelmarcangolta.
Minden liliom egy-egy szép herceg­

ink, ifjú harcosnak volt a teste, minden 
kiszaggatott sziromra egy egy ifjú halt 
meg a csatatéren. Mimiim csókja, amit a 
gyűszűvirágra lehelt, veres, mely sebet 
ütött. Amlovere mar nem is számolta, 
hány embei\ óit meg a távolból. Négy 
esztendeje tudta, milyen bűbájos hatalma 
van es négy esztendeje csókolgatta fárad­
hatatlanul a mérges, piros virágokat, 
pusztította a liliomot. Mérget lopott a 
csókba, halált osztott a szorításban, négy 
esztendeje volt apjának segrője, négy 
es/tvudö óta vált hóhérrá. Estére mindig 
meggVónl a ven, vak káplárnak és az 
föláldozta bűnei alól, mert a királynők 
bűne a népre suhosodik csak és a holt­
testek szaga kedves tömjénillat az úr­
istennek.

Audovéret se szomorúság, se lelki­
furdalás nem bántotta Eleinte azt hitte, 

. a bünbocsanat minden alól föloldozza. 
Ihóbb pedig . . . Ejh ! hiszen a szüzek 
kt veiy szivének gyönyörűség az, mikor a 
csatatérre ráereszkedik a veres vg alkonya 
s a piros színben uszo égbolt alatt hö­
rögve, kínlódva kapaszkodnak föl a véres 
sebesülö k a véres sáncokra. De miért is 
ne? Hiszen a szüzek nem irtóznak a vér­
től, mint az anyák, akik örökösen fiai­
kért remegm‘k.

Egy esten valami sebesült jajgatva 
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hogy ez az intézmény a modern gaz­
dálkodás fogásait is megismertesse és 
a kisgazdákat a takarmanytermelésre, 
ennek folytan változatosabb vetésfor­
góra és földjük jobb erőben való tar­
tásara rászoktassa.

De ez csak egy, noha a legfon­
tosabb feladat, mert megvalósítása a 
gazdák kezeügyeben van es tisztán 
elhatározásuktól függ Az allam eddig 
is segítette a gazdákat jo tejeló tehe­
nek beszerzésevei és olcsón, ked 
vezmenytsen való kihelyezésével az 
uj beruházási törvény meg foko­
zottabban ' kepesse fogja e részben 
tenni a kormányt. Mert uj anyagi esz­
közöket bocsát rendelkezésére.

Az állattenyésztés felkarolásával 
a szemtermeles is kisebb lesz, de túl­
tengene meg mindig megmarad.

Föltétlenül szükséges az ipari nö­
vények termelése. Az Alföldön kitűnő 
cukorrépa terem. Miért nem létesül az 
Alföldön cukorgyár? Mikor Hódmező­
vásárhelyen 13 millió korona betet 
fekszik a takarékpénztárakban, mi­
csoda okon múlik, hogy ezt a tőket 
egy rentábilis mezőgazdasági gyári 
vállalkozásra nem mozgatják meg. 
Bizonyosan az az ok, hogy nálunk a 
termelőknek nincsen üzleti vállalkozás­
hoz kedvük.

Az alföldi gazdálkodás irányán 
gyökeresen tudna változtatni a csa­
tornázás. Es minél sűrűbben következ­
nek be az Alföldön a szaraz evek es 
ennek következteben az aszályok, a 
kényszerítő szükség annál hamarabb 
meg fogja érlelni ezt a nagy kérdést 
és egyelőre szociális viszonyainkra is 
kedvező lesz, mert egy általános csa­
tornázási munka a kereseteket lénye­
gesen megjavítana s bizonnyal most 
már az Alföldön is mutatkozó kivándor­
lást lényegesen csökkentené.

ro6kadt le a kolostor kapujában. Nyo­
morult leste két mely sebből vérzett: az 
apácák befogadták s ijedtükben a hír­
ből tba vittek.

Jeg« svizes korsót tettek melltje, 
hogy legyen mivel oltania szomjúságát és 
teltek melléje szentelt vízbe mártott szi­
vacsot, meg feszületet is, hogy megköny- 
nyitnék számára a halait, ha eljön a meg­
váltás órája Kilenc órakor a fejed lem- 
ass/onv lemorzsolta a halotti imádságot, 
mire az. apácák elérzékenyülve vonullak 
celláikba, ejieli nyugovóra.

Csak Audovére nem aludt. <) a me­
nekülőre gondolt, akit apja eilenségei 
közül valónak tartóit. Mar akkor julius 
volt s Audovére lement a kertbe, a lilio 
mok köze.

A holdvilágban fürdő virágok hosszú 
szám mini megannyi land'.sa meredt az 
ég fele. A király kisasszony mind előbbre 
lépdelt közöltük s egyre upte a liliomok 
szinnait. He ih irtózni! A virágokból 
hörgő, sóhajtás szállt a levi góbé. Es 
Audo\tie úgy erezte, mintha nem virá­
got, hanem hu>t marcangolt.a ujjal ko 
zölt N dvuk (gette a kezet, mintha 
kon) csepp volna s a liliomok csészéje 
g}ilk«.»*, nvh-*/. dallal leli Illeg.

Audovere azonban, noha egyre tá 
r.idtabb icll, folytatta gyilkos munkáját.

Kői \ Oi telenul tépd’ sic, szakgatla a 
kelyh' kei e> bimbókat, da menne! többel

Politikai liirek.
♦ Beszélgetés a debreceni fbispaneal. 

(Saját tudósitónk telefonjelentése.) Ko 
▼ács Gusztáv debreceni és hajdumegyei 
főispán a lapok tudósítói előtt kijelentene, 
hogy lemondását, melyet tőle tervszerűen 
rendezett merényiéi és épp oly tervsze­
rűen rendezett megmentést komédia segé 
lyével erőszakoltak ki, semmisnek tartja. 
Mikor másfél órai meghurcoltatás és bán- 
talmazás után a takarékpénztár emeletére 
cipelték, úgynevezett megmentéi — kik 
tizen lehettek — kórusban egyszerre rá­
szóltak : „Mondjon le, mert nem állunk 
jót semmiért !~

Hogy a színjáték hatásos legyen, az 
utcáról felhallatszott a tömeg kiabálása 
..Meg kell ölni, ha nem mond le !“

Még nem is szolt, már hoztak neki 
papírt, Ö irta, amit diktálták és kérte a 
jelenlevőket, Írják alá valamennyien, mint 
tanuk. De csak négyen Írták ahi ; nem 
akarták kilétüket elárulni.

Ezen kicsikart lemondást ő semmis- j 
nek tartja, az iratot az illetők megtartót 
tak, neki másolatot adtak, a döntést a I 
belügyminiszterre bizza. Ha a közjó érdé- [ 
kében szükséges, állását megtartja köte­
lességet teljesiti.

Végh főkapitányra jellemző, hogy 
hogy alig volt a lemondás aláírva, rögtön 
kész volt intézkedni a főispán személy­
biztonsága érdekében. Azóta Végűét tud 
valevően felfüggesztettek.

* A bírói függetlenseg es a Fazekas 
ügy. (A K L tudósítójának távirata.) 
Illetékes helyről teljesen alaptalan kohol­
mánynak jelentik ki a koalíciós lapok 
ama híradását, mintha az igazságügy mi- 
nister Fazekas a ügy tárgyalása előtt Drill 
táblabiróval értekezett volna. A miniszter 
Drillel soha életében nem beszélt a bírói 

tépdesett le, annál nagyobb mennyiség 
ben támadt újabb és újabb virág a nyo­
mában Mintha egész tábora állott volna 
szemközt vele az ellenségeskedő, komor, 
felmerülő virágoknak i . . A holdfény 
ben valóságos dárdás alabárdos hadsereg 
bontakozott ki előtte, de öt a lombolas 
dühe, őrjöngése ösztökélte, tovább, to­
vább . . . Szakgatla, gyilkolta, tépte, ami 
eléje akadt. De egyszerre megállította 
egy látomás.

Virágos bokor mellől, kékes fényben 
egy férfi holtteste bukkant fel. Karja ki 
volt feszítve, összezsugorodott két lába 
egymásra szorult, sebes mellét e» véres 
kezet kitárta az éjszakába. Halántékát 
sárial és veivel bemocskolt töviskorona 
övezte. S a király kisasszony borzongva 
ismert a menekülőre, akit aznap a feje- 
delrinasszony a kolostorba fogadott.

Kínos erőlködéssel nyitotta tői da­
gadt >z« inét a halott és szeunehányo han­
gon kérdezte :

— Miéit ütöttél? Mivel bántottalak

Masn »p szivére szorított kézzel, meg- 
u vegem, de tr szeműiéi találták meg a ki- 
ralvkisasszonyt Körülötte minden liliom 
vei vörös volt

Így halt meg a király kisasszony, 
Iamiérihogy junius liavaban beszivta a ko 

losturbeh liliomok illatát.

i

függetlenséget egyáltalán befolyásolni nem 
kívánja, de épp oly szigorúan őrködik a 
fölött, hogy a bírói szabadság és ítélet- 
mondás bármely oldalról jövő kényszer, 
vagy presszió által ne befolyásoltassék.

* A válság Nehány nap óta isinél uj 
mederben hömpölyögnek tovább a poli­
tikai helyzet végtelenül zavaros hullámai. 
A béke dolgát alig emlegetik már. A 
harc foglal el mindenkit és a harc egyes 
mozzanatai. A debreceni esetről, a me­
gyék I e szélhintett haté dolgairól beszel­
nek főképpen politikai körökben, leg­
újabban pedig az kellett mozgolódást, 
hogy Fazekas Ágostont, Pestmegye fel­
függesztett főjegyzőjét két havi fogházra 
ítélte a budapesti büntető járásbíróság. 
Mindezek a dolgok külön külön bizonyára 
megérdemlik az érdeklődést, bizonyos 
azonban, hogy a kibontakozást, a békét, 
sőt még a helyzet végleges kialakulását 
sem szolgálják.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombaton Casanova Parlagi Kornélia felléptével. 
Páratlan bérlet-

Vasárnap d. u. Elnémult harangok. Felarak Eate 
Tavasz. Parlagi Kornélia felléptével. Páros bérlet.

%♦ Monna Vanna. A szereposztás ön­
kényességét vagy ötletszerűségét, amit 
már eddig is, bár szóvá tétlenül, észre­
vettünk, a Monna Vanna előadása kissé 
kirívón igazolta. S a dolog lényegén nem 
sokat változtat az se, hogy félig-meddig 
kényszerűség okozta e szereposztást. Mert 
hiába tudjuk mi bentről, hogy mi idézte 
föl a visszásságot, azért kívülről mégsem 
kevésbbt furcsán hat Patakit látni Prin- 
zivallének, Biharit pedig Guidonak. Egyik 
sem találta magát jól a másik szerepében 
s (‘z eldöntötte az előadás sorsát. Aki 
még lendíthetett volna rajta valamit, 
Vécsei Ilona, jóval alatta maradt annak, 
amit e szerepben tőle várhattunk volna. 
Giovanna, a renaissance filozof érzésű, 
komplikált lelkű hölgye éppen nem az a 
mártirom-asszouy, aki kisérleties hangon, 
éghez fordított tekintettel mar e .siralom 
völgyében követeli magának a mennyei 
koronái. A másod k felvonás sátordiszitése 
pompás volt.

Operaeloailasok a vidékén A je­
lenlegi színházt viszonyuk a vidéki tár­
sulatoknak rendkívül megnehezítik meg 
a könnyebb fajú operák előadását is 
Ennek egyrészt az az oka, hogy a vidéki 
színigazgató vegyes társulatot köteles tar­
tani, mert mindenfele kategóriába eső 
színdarabot köteles es kénytelen lehetőleg 
előadni, másrészt a jo énekesek és éne­
kesnők hianya akadályozza az operák 
előadását. A nagyváradi sziuugyi bizott­
ság körében ezért felmerült egv nagy 
vidéki opera-staggionenak eszméje. Ki­
dolgoztak rgv részletes tervi zetet is, mely 
szerint hat vidéki varos között köttetnék, 
meg a staggione szövetség. E hal varos 
Temesvár, Arad, Debrec n. Kolozsvár, 
Szeged és Nagy varad. Az előadandó hat 
operai a hal varodban összesen harminc- 
hatszor adnak elő Wagner, Puccini, Far­
kas Ödön es gróf Zichy Géza müveiből. 
Minden város színtársulata kórusának hat 
elsőrendű tagját engedné at az opera- 
slaggione turnusra Ez a harminchat tagú 
kórus mindenkor kiegészülne annak a 
városnak a kórusával, amelyben a stag- 
gione időzik. Ily módon hatvannal több 
tagot számlálná az operaszövetség kórusa.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor

F. HoZmana-La Racbe A €•. Basel (Svájc),

„lioehe"
KapSató rtRádctre a oMy>««vtárak-

baa — Ára lv«««kiat 4.— korona
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A zenekar pedig a helybeli zeneogyesület 
vagy katonaság összeállított orchestorcvol 
bővülne ki. A költség fedezésére — óhajtja 
a tervezet — adjon az állam összesen 
10,000 korona segélyt, a Mngvar Királyi 
Op eraház adja meg az operák anyagát 
és előadási engedélyét, azonkívül a szük­
séges díszleteket és ruhákat, az állam 
▼asut biztosítson szabád utazást a stag 
gione-társulatnak, minden város vállalja 
el a vendégszereplés ideje alatt a vendég­
társulat ellátását, ami 2000 koronába ke­
rülne városonkint, az öl ven százalékkal 
felemelt helyárakból keletkezett jó vedel 
mek tiz, esetleg tizenöt százaléka jusson 
a társulatnak. A társulat a hat város szín­
társulatából állíttatnék 
hogy az egyes 
mára 
baritonistáit 
tartanánk. 
figyelemben 
one eszméjét s esetleg 
arra nézve, hogy a l 
inét is belepjen, annál inkább, mert mi 
nálunk igazan mostohán állunk az opera 
előadásokkal. Úgy tudjuk, hogy minden 
esztendőben nálunk 1, mond egy opera­
előadás szokott tartódul, most hál itt 
lenne az alkalom ezeknek az állapotoknak 
orvoslására.

össze oly módon, 
társulatok a turnus tarta- 

átengednék a maguk tenoristáil, 
és énekesnőit. Kívánatosnak 
ha a helyi intézőkörök is 
részesítenek az opera staggi- 

j lépéseket tennének 
szövetségbe Kecske

NAPI HÍREK.
Kecskemét, januar 5

— Emlékeztető A Rongyos Egyesü­
let kiváló műélvezetet ígérő felolvasó-estje 
holnap, vizkeroszt napján délután 5 ora­
kor lesz az ev. ref. főgimnázium torna 
csarnokában egy korona belépődíj mellett.

— A jégpálya megnyitása A legutóbbi 
napok kemény hidegei meghozták végre 
a korcsolyázok százaitól annyira óhajtott 
jegel Minthogy a hideg időjárás — úgy 
látszik — most már állandó marad, a 
Korcsolyázó Egyesület vezetősége meg 
tette a szükséges intézkedéseket a jég­
pálya re n d b e h o z ása 
munkálatokat ma 
szombaton ha 
nagyobb havazás nem lesz,

céljából. Ezeket a 
befejezték és holnap, 

az idő kedvező lesz s addig 
délelőtt 11 

órakor sokaknak örömére megnyílik majd 
a korcsolyapálya.

— Horváth Ádam pőre Kecskemét 
város volt főügyészének, Horváth Ádam- 
nak az ügye tegnap immár a végső fó­
rumhoz, a kir. kúriához került. A kecs 
keméti törvényszék tudvalevőleg felmen­
tette Horváth Ádámot, a budapesti kir. 
tábla ellenben egy évi börtönre es öt évi 
hivatalvesztésre Ítélte. V'z utóbbi Ítélet 
ellen a vádlott semmiségi panaszszal élt, 
amelyet azonban a kúria most elutasított. 
A marasztaló ítélet ezzel jogerőre emel­
kedett.

— A körös—kecskéi vasút. Nagy­
kőrösről j ‘lentik nekünk telefonon, hogy 
ott a kőrös—kécskri vasút helyi bizott­
sága ma pénteken bizottsági ülést tartott, 
amelyen a kereskedelmi miniszter által 
tett némi módosításokat tárgyalták.

— A hatodik gyógyszertár. Megiituk 
a minap, hogy Vasxary Béla budapesti 
lakos kérvényt njujtott be egy uj gyógy- 
szeriar felállithatása iránt a városi ta­
nácshoz. Kérvényét azonban masmip már 
visszavonta. Egyenesen a belügyminiszté­
riumhoz fordult ekkor kérésével. A bel 
ügy miniszter ezért ma leiratban kereste 
meg a tanácsot, hogy ez ügyben vélemé­
ny es jelentést terjesszen fel hozzá.

— A ceglédi kaszárnya építés csat­
tanója Most, hogy a ceglédi hatalmas 
lovas-kaszárnya építése befejeztetelt es a 
katonaság részére at is lett adva, derül 
ki pgy és más visszaélés. Vaskovits An­
tal épitész egy terjedelmes memorandumot 
adott be a minisztériumhoz, méhben rá 
mutatott visszaélésekre s melynek <*red 
ménve az, hogy a város 143.523 K 71 
fillériel lelt megkárosítva.

árverésen fog eladatn:. — A bely- 
fiókágyraktár 163 kg. 

10-én nyilvános ár-

lelkeszvalasztashoz. 
arról a kombináció­

körösi szomszédaink

I

— Árverések katonaeknál. A bar 
rnincnyolcadik gyalogezred legénységi 
szalmazsákéiból kikerült, mintegy har­
mincnyolc métermázsányi szalma folyó hó 
15 én, hétfőn délelőtt 10 órakor nyílva 
nos 
beli cs. és kir. 
ócska vasat fog e hó 
verésen eladni.

• — A nagykőrösi
Tettünk mar említési 
rol, amely szerint 
most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
a Filó Lajos halálával megüresedett lei­
koszi állomást a kiváló költőpappal, Sza- 
bolcska Mihályijai töltsék be. Most kap 
juk az értesítést, amely szerint a lelkész 
választás kérdésévé! a minap tartott egy- 
háztanácsgyülés is foglalkozott. A 11-ik 
lelkészi állás megüresedése alkalmával a 
presbyterium kimondotta, hogy az első és 
másod k lel koszi állást amannak meg 
üresedésekor jog es hatáskör, valamint 
fizetés tekintetében egyenlőve teszi. Ki­
mondotta egyszersmind azt is, hogy a 
papi állások javadalmazásának termeszt- 
menyekben fizetett részéi ezentúl kész­
pénzre változtatva fogja kiszolgáltatni.

i Ez ügyben javaslattételre a presbyterium 
az elnökség elnöklete alatt bizottságot 
küldött ki.

— Mencsikok vasarlasa. A földuúve
• lesügyi minis/tér felhívja mindazokat a 
! tenyésztőket, kiknek birtokában legalább 
j is négy jó származású, erős csontu sza 
l bályos testalkatú, saját nevelésű, egyéves 

méncsikó van s azokat az államnak el­
adni kívánják, hogy ebbeli szándékukat 
a csikók származásának, magasságának, 
színének és árának pontos megjelölésével 
a m kir. földmivelésügyi minisztériumnál, 
egy koronás bélyeggel ellátott írásbeli 
nyilatkozatban legkésőbb 1906. évi február 

! hó 1 ig jelentsék be. Az o határidőn túl 
érkező bejelentéseket figyelembe venni 
nem fogják.

— Fegyelmi eljárás Egyik hetenként 
megjelenő helyi lap legutóbbi száma erős 
támadást intézett Sziládi 
írnok ellen. A súlyosan 
tisztviselő ezért vizsgalatot 
a polgármestertől, hogy a 
gat tisztázhassa.

— Hangverseny es 
kecskeméti Katholikus Legényegylet sajat 
pénztára javára január 7-én, vasárnap a 
Xlilleker féle Bvretvás-szálló díszteremben 
ének, szavalattal és hangverseny nyel 
egybekötött zártkörű láncvigalmat rendi z. 
A műsor öl érdekes műkedvelő produkció 
hol all. A hangverseny 7 órakor kezdődik

— Tüzifaarveres a városnál. Az izsáki 
th ut kezdő szakaszán kivénült tüzek és 
akácok fája, 
csőszháznál 

j 9-én, kedden
árverésre fog 
tűzifa 'az árverés 
megtekinthető.

— Tiltott koldulás Két öreg embert 
amiatt, 
A két

I
I

Vendel városi 
meggyanúsított 
kért maga ellen 
vádak alól ma-

tancvigalom A

amely jelenleg a szék tói 
van beraktározva, folyó hó 

délután 3 órakor nyilvános 
kerülni. Az előadásra szánt 

napjáig a esős/háznál

tartóztatott le ma a rendőrség 
hogy engedély nélkül koldultak, 
öreg olyan nagy nyomorban volt, hogy 
lakásul a téglaegetŐ kemencéket használ 
ták fel. Azokat a kemencéket keresték 
fel mindig, amelyekből a téglái éppen 
akkor vettek ki s igy jo darabig még 
meleget tartottak. Mikor pedig kihűlt a 
lakásuk, akkor megint másik kemencébe 
vándorolva tengették tovább szánandó 
életüket.

— Vasutmegnyitas. Az uj minin épült 
szentes—orosházai vasútnak tegnap dél­
előtt volt meg a mütanrendőri bejárása a 
kereskedelmi miniszter és az államvas­
utak képviselőinek, valamint az érdekelt 
községek elöljáróinak részvételével. Teg­
naptól kezdve már rendesen közlekedik 
az uj vasul naponkint háromszor oda 
vissza. A szentes—orosházai vonal ismét 
egy népes, közgazd isugra fontos es tér

mekeny vidéket tesz számunkra könnyen 
hozzáférhetővé.

— Felhívás az iparossegedekhez. A 
kecskeméti iparfejlesztő bizottság és az 
ipariskola igazgátósága felhívja mindazon 
iparossegédeket, akik az iparostanonc- 
iskola helyiségeiben tartandó továbbképző 
estitanfolyamekon részt óhajtanak venni, 
hogy f. hó 6 án szombaton délután 2 
órától 3 ig és folyó hó 7 én vasárnap dél­
előtt 8 órától 9 ig az ipariskola igazgató­
ságánál annál inkább is beiratkozzanak, 
mivel az előadások már a jövő hét folya 
mán kezdőtöket veszik. A tanfolyamok 
teljesen ingyenesek és bármely szakma­
beli iparossegéd reszt vehet azokon s a 
jelent közök számához képest esetleg szak 
rajzórák is tartatnak.

— Antidol a legjobb 
fájás, ideges fejfájás és 
szert nem kell bevenni, 
tányéron eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti 
a bajt. Sok ezer ember használja s min­
denki csak jót mond róla. Kérdezze isme­
rőseit : hogy használta e már az antidol-t? 
mely nagyszerű hatásáért aranyéremmel 
lett kitüntetve. Egy üvegcse ára 1 korona 
20 fillér és 36 szór mulaszthatja el a fej­
fájást. Kapható: Katona József, Farkas 
Ignác, Katona Zsigmond gyógyszertárában.

— Tüdövesz gyógyítható Igaz ugyan, 
hogy mindenkor klimatikus és- dietetikus 
kúra, valamint a por stb. eltávolítása a 
fődolog, amellett azonban a gyógykezelés 
sem elhanyagolandó. Első helyen államik 
a bükkfakátrány-preparatumok, de koránt­
sem mindegy, bármelyik ily preparátumot 
ha>ználunk. A legjobbnak és megfelelőbb­
nek — mert teljesen méregtelen és jó­
ízű — a „Siroiin-Rocheu, a creosot prepa­
rátumok ideálja, méh minden gyógyszer - 
tárban kapható.

gyógyszer: fej 
nátha ellen. A 
nehány csepp a

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik kepkiállitásoiu 
sikerét jóakaratukkal és szives pártfogá­
sukkal előmozdítani kegyeskedtek, most 
a zárlat lejária után ezúton mondok hálás 
köszönetét

Szabó Antal 
akad, festő

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szombaton, 1906 januar 6 an :
( Bérlét til. szám paratlan.i

— Parlagi Kornélia felleptevel —

Ca.sanova,
Operetté előjátékkal, 3 felvonásban Irta Faragé Jenő,

zenéiét Barna Izsó
Rendező: Czakó Gyula Karnagy: Kerner Jenő

A sátán — —
A felesége — 
Napóleon — —
Casanova Jakab 
Barbarina, Casanova 
Tonma ) . . . ... , test verekMarina ) 
bucié
Nanette

kedvese

Első
Második

Harmadik felvonás

Előjáték : A pokol.
S Z E M E L Y E K :

Horvat Arnold 
— Parlagi Kornélia 

Kellcr Gyula
— Heltai Jenő
— Szilassy Juliska
— Rónaszéky Íren 
— Gitta Ottila
— Havi Rozsika
— Fehér Olga 

Marion 
Pompadour.

Lia

Casanova 
kedvesei

Kezdete 7*/i órakor

Vasárnap 2 előadás.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Meghi vas.
A Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület
1906. január hó 21-ik napján délelőtt 

10 órakor a Kaszinó termében

Évi Rendes Közgyűlést 
tart, melyre a t. r e s z v e n y esek 

tisztelettel meghivatnak.
A közgyűlés tárgyai:

1 Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a 

mérleg inegallapitása es az igaz 
gatóságnak a nyereség felosztása 
iránti javaslata.

3. A felügyelő bizottság jelentése.
4 Az igazgatóság tagjainak három 

3) évre való választása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitele­

sítő bizottság kinevezése.
Kelt Kecskeméten, 1906. januar 2.

43 07-1-1 Az igazgatóság.

Eladó házak
VII. tized. Ó-temető utcza 109. sz. 

alatt. 4 szoba, konyha, folyosó és 
melléképületekből álló modern 
ház szabadkézből eladó.

Vili, tized, Mezei-utcza 48. szám 
alatt. 8 szoba. 2 konyha, 3 élés­
kamra. 1 nagy kamra. 2 fáskamra, i 
2 veranda, kút. kettős nagy udvar 
szőlős kerttel, gazdálkodónak is 
alkalmas ház szabadkézből eladó.

Mindkét ház kedvezményesen 
is eladó, esetleg május l-re részben 
kiadó is.

Értesítést ad a tulajdonos, 
Özv. Gyuris Sandorné. VII. tized 
109. SZ. 4211 — 19 —17

Pártoljuk a magyar ipart!
Ne vásároljunk osztrák gyártmányú 

czipőt, mikor itt van helyben 

a Hazai CzipöTaktár, 
hol mindenfajta 

gyermek-, női- es férfi-czipö 
van raktáron, mely Kecskeméten 

saját műhelyében készül. 
Mértek után bámulatos olcsón es jól 
dolgozik. — Javítást is elfogad. 

Hazai Czipőraktár 
Kecskéim ten. ltczes-piacz., Juhász, ház.. 
Körmöczy mészárszékkel szemben.

Legújabb és legjobb , 
ZZ háztartási szén ZZ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő. itKrt szagtalan cs salak nélkül ég el. 

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Foelarusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- es Trombita-útcza sarkan. 

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén es budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható. 
4152 Telefouszaiá 73. 60 ;n

Gyászjelentések. 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti vagy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
Ízléssel és a legjutányosabb 

árban készíttetnek

Báli és Cakcdalmi 
ílCeghívok, 

hljujyzcsi hudésihék.
Névjegyek 

egyszerű, elefántcsont vagy 
merített papírra, 

(csinos dobozbnn) 
elegáns betűkkel nyomva

EIcö fccslkmeh Ipirlaplmdé 
é-8

Xyémda-Reszpeny társaság
K e c I e n.

Itczés-piacz. Juhász ház ltczes-piacz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy Kecskeméten. Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt levő

kárpitos-üzletünkben 
készítünk minden, a kárpitos szakmába vágó munkákat a legegyszerűbbtől 
a legizlesesebb kivitelig.

Különösen ajánljuk angol bérmunkáinkat, úgyszintén regi bútorok Ízléses 

es csinos bevonását, valamint tapétázást ,s paplan készítést a leg- 

jutanyosabb arak mellett. Raktáron tanunk kész kárpitos munkákat, vas­

bútorokat. Hajlított SZekek gyári raktara. \ nagyérdemű közönség becses 
pártfogasat kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

Perczián és Szabó
4039 -oo- 58 kárpitosok es díszítők.

Kecskeméti la ka tosárú-gyar.
Telefon szám : ÉRTESÍTÉS. Telefon szám :

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönségét, hogy a 
lakatosárú-gyárból több tag kilepett, nevezetesen 

Molnár, Kakonyi es Kerekes urak. Mi alulírottak a

lakatosárú-gyárat’ az eddigi szolid elvek fentartasaval 

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmat 
a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk 

kiváló tisztelettel : Pintér és Dubecz 
4291-50-5 épület- és

Nyumato . az hlső Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1906

Használjon 

sünlight-szappant: 
Felényi fáradtság;g;al, 
főzés nélkül hófehér lesz a ruhája. 
Csipkék nem szakadnak; flanellek, szövetek és minden szines 

===== mosó-kelme új szinét visszakapja tőle. ===== 

Raktár és elarúsitás nagyban és kicsinyben Y., Könyves-utcza 238., 
• ....— a Törvényház mö g ö tt. ..........

Kívánatra ingyen mintával szolgál a képviselő:

HACKER EMMA.


